
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 
 

 Sitzungstermin: Montag, 30.05.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:35 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Axel Rosenau  
 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Carola Saage  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Bernhard Beuter  
Herr Bernd Lohmann  
Herr Ralf Rathai  
Herr Gerald Wehlitz  
 
 

Verwaltung: 
Kerstin Schrödter, Protokollantin  
 
 
Gäste: 
Herr Eberhard Thiede, Einwohner 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
    

Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Tagesord-
nung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

    
Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
31.1.2011 

    
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 4 0 1 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
    

Die Einwohnerfragestunde entfiel, da der anwesende Einwohner keine Fragen 
hatte. 
 
 

 5. Gebührenkalkulation zur Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wir-
kungskreis der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-331/2011 

    
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage. Es gab keine Fragen. 
Die Beschlussvorlage COS-BV-331/2011 wurde einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen und zur Beschlussfassung an den Ausschuss verwiesen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0  
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 6. 1. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung von Verwaltungskos-
ten im eigenen Wirkungskreis der Stadt Coswig (Anhalt) (Verwaltungskos-
tensatzung)                                                       Vorlage: COS-BV-111/2009/1 

    
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage. Es gab keine Fragen. 
Die Beschlussvorlage COS-BV-111/2009/1 wurde einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen und zur Beschlussfassung an den Ausschuss verwiesen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 7. 5. Änderungssatzung zur Satzung über die Aufnahme und Betreuung von 
Kindern in Kindertageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-204/2004/5 

  
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage. Es gab keine Fragen. 
Die Beschlussvorlage COS-BV-204/2004/5 wurde einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen und zur Beschlussfassung an den Ausschuss verwiesen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 8. Satzung für die Freiwilligen Feuerwehren der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-357/2011 

  
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage. Es gab keine Fragen. 
Die Beschlussvorlage COS-BV-357/2011 wurde einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen und zur Beschlussfassung an den Ausschuss verwiesen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 9. 6. Änderungssatzung zur Satzung über die Entschädigung für Ehrenbeamte 
und sonstige ehrenamtlich Tätige der Freiwilligen Feuerwehr Coswig (An-
halt)                                                                    Vorlage: COS-BV-119/2003/6 

     
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage. Es gab keine Fragen. 
Die Beschlussvorlage COS-BV-119/2003/6 wurde einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen und zur Beschlussfassung an den Ausschuss verwiesen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
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 10. 1. Änderungssatzung zur Satzung zum Schutz des Baumbestandes im Ge-
biet der Stadt Coswig (Anhalt)  
(Baumschutzsatzung) 
Vorlage: COS-BV-367/2007/1 

    
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage. Es gab keine Fragen. 
Die Beschlussvorlage COS-BV-367/2007/1 wurde einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen und zur Beschlussfassung an den Ausschuss verwiesen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 11. 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2011 
(1 Exemplar des gesamten Nachtragshaushaltes liegt beim Ortsbürger-
meister zur Einsichtnahme aus) 
Vorlage: COS-BV-282/2010/1 

      
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage. Der gesamte Nachtrags-
haushalt 2011 lag zur Einsichtnahme beim Ortsbürgermeister vor. Es gab keine 
Fragen. 
Die Beschlussvorlage COS-BV-282/2010/1 wurde einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen und zur Beschlussfassung an den Ausschuss verwiesen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 
 
 

 12. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
    

• OR Saage fragt zur Problematik „Wasser bei Grundstück Lohmann“ nach, 
in wie weit Maßnahmen eingeleitet worden sind.  
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass der Straßengraben verlängert wer-
den soll, damit das Wasser in Richtung Cobbelsdorf ablaufen kann, wenn 
die Situation dann im Frühjahr nach der Schneeschmelze akut werden 
sollte.  
Das Wasser auf der anderen Seit vom Silberberg kann ja gut ablaufen, 
hier besteht kein Handlungsbedarf. 
 

• OR Saage fragte nach, ob auf dem Weg hinter den Gärten die Gullis mal 
gesäubert wurden und auch der Weg wieder mal geschoben worden ist.  
Der Ortsbürgermeister teilt hierzu mit, dass in den Gullis Siebe enthalten 
sind, folglich nicht verstopfen können, jedoch mal überprüft werden könn-
ten. 
Der Weg wurde durch die Zuckerrübenernte ziemlich in Mitleidenschaft 
gezogen. Die Agrargenossenschaft hat ihn aber wieder in Ordnung ge-
bracht.  
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• Auf dem Grundstück „Kriese“, welches unbewohnt ist, hält sich sehr viel 
Ungeziefer, was dann auch auf andere Grundstücke übergreift. Es handelt 
sich hierbei um Marder und ähnliche Kleintiere, die dann in unmittelbarer 
Umgebung auf den Grundstücken Schaden machen.  
Die OR möchten wissen, was man unternehmen kann 

 
19:24 Uhr – OR Rathai erscheint zur Sitzung.  
 

• Am Dorfteich/Löschteich ist das Brett verschwunden. 
Die Feuerwehr wird am Freitag den Teich etwas auffüllen. Bei dieser Ge-
legenheit werden die Kameraden sich darum kümmern. 
 

• Die Wohnung (84 m²) im Dorfgemeinschaftshaus (ehem. Voit) steht nun 
leer.  
Sie kann in diesem Zustand nicht mehr vermietet werden. Die Balken dar-
über sind beispielsweise in einem katastrophalen Zustand. auch die Die-
lung ist nicht mehr in Ordnung. 
Was soll mit den Räumlichkeiten zukünftig geschehen, welcher Nutzung 
sollen sie zugeführt werden? Die OR werden um Vorschläge zur Nutzung 
gebeten. 

 
Der Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung.  
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 08.06.2011 
 
 
 
 
   Rosenau           Schrödter 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


